

基于社会服务工作下的事业单位政工人员的素质和能力培养路径

宋丽

(浏阳市交通局,湖南 浏阳 410300)

摘要:国内事业单位的社会服务工作,使得事业单位政工人员的重要性愈显突出。而目前国内大部分的事业单位,在政工人员的培养过程中还存在着很多的问题,进而对其政治思想工作的开展造成了很大程度的影响。本文介绍了事业单位政工人员素质和能力培养的重要性,以及事业单位政工人员素质和能力培养上存在的问题,并针对这些问题提出了改进措施和建议阐述如下。

关键词:社会服务工作;事业单位政工人员;素质和能力;培养路径

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.36.171

1 事业单位政工人员素质和能力培养的重要性

事业单位政工人员主要是从事政治思想方面的工作,通过积极响应国家的号召,科学地促进人们政治思想的转变,启发人们的觉悟,并正确地指导人们的社会行为,因此事业单位政工人员的整体的素质和能力直接影响到了基层建设的水平^①。由于和普通企业相比,事业单位是通过国家的财政支持来维持运行,不以盈利为主要目的,是利用国家的资金投入,来不断对教育、文化、卫生等行业进行社会服务,属于带有公益性质的机构^②。因此事业单位需要第一时间掌握国家的最新政策,为避免对国家政策的掌握出现滞后性,事业单位政工人员就需要有良好的素质和能力,能够实时地了解国家发布的各项政策,并且能够学习和掌握国家在相关政策上的重要方针,从而帮助事业单位政治思想工作的落实。

2 事业单位政工人员素质和能力培养上存在的问题

(1)对政工人员素质和能力的培养不够重视。国内部分事业单位在改革过程中,人员的不断调动,人员配置上发生了巨大的变化,忽视了人员的培养和管理,进而对政治思想工作的开展所不利,同时对事业单位的内部管理也造成了影响。除此之外,对政工人员素质和能力的不够重视,还会造成政工人员的日常工作存在敷衍的状况,对于国家政策没有及时地进行学习,各项检查和报告应付了事,导致工作不积极,影响了事业单位的良好工作氛围,长此以往对事业单位的长远发展所不利。

(2)思想政治工作方式落后。有部分的事业单位虽然认识到了对政工人员素质和能力培养的重要性,但在开展政治思想工作时,还在沿用过去的工作方式,宣传、科教等效率过低,在工作中缺乏灵活性和能动性,并且严重缺乏创造力,使得政治思想工作发挥不出其应有的效果^③。同时思想政治工作方式的落后,还浪费了大量的财力、物力以及人力,并且会花费大量的时间浪费在照本宣科上,并且无法及时跟上当前的社会发展背景,对事业单位的服务开展造成了极大的影响,使得事业单位在行业竞争中失去优势。

(3)事业单位政工人员的水平较低。在国内社会经济迅猛发展的背景下,越来越多的事业单位开始开展政治思想工作,认识到政工的素质和能力对于开展社会服务工作的重要性,因此对于人员方面的需求越来越多,再加上事业单位的数量在近些年不断增多,导致人才的竞争越发激烈。事业单位在招聘政工人员时,同样政工人员也在选择合适的事业单位,由此可见,大部分的人才会选择一线城市或者省会城市的事业单位中,最终造成大部分城市的事业单位在人才竞争方面无法掌握优势,导致普遍政工人员的素质不高,使得政治思想工作的效率低,对事业单位的社会服务开展造成了很大程度的影响。

3 事业单位政工人员素质和能力培养问题的应对措施

(1)提升对政工人员素质和能力培养的重视。事业单位必须对政工人员素质和能力的培养进行重视,确立正确的政治思想观念,

加强对政工人员管理的调整和完善,通过建立严格的监管制度,并通过政工人员的素质和能力进行综合的评估,借助科学的测评机制,判断政工人员的具体情况,从而酌情实施培训工作^④。除此之外,严格对政工人员的工作情况进行监管,避免出现工作敷衍的情况,从而提高政治思想工作的开展效果。

(2)更新思想政治工作方式。及时的更新过时的思想政治工作方式,结合现代化技术,通过搭建信息系统平台对国家政策进行实时的掌控,并对宣传、科教等方式进行优化,不断完善政治思想工作的流程,让政工人员在工作中充分的发挥出个体的优势,鼓励其将自身的创造力应用到政治思想工作中,从而提高事业单位的社会服务水平^⑤。

(3)加强事业单位政工人员的培训。事业单位通过重视政工人员能力和素质的培养,同时加强队伍的建设,在对政工人员进行招聘时,判断政工人员对国家最新政策的掌握情况,并且评估其综合的学习能力。同时定期组织政工人员培训,在培训完成后,于后续一段时间内组织考核,让其能够真正的掌握最新国家政策以及政治思想工作的内涵。事业单位在培养政工人员时,采取科学的奖惩体制,根据其工作情况进行月度、季度以及年度的绩效考核,对政治思想工作中表现突出、问题出现少的人员,采取薪资方面的奖励;而对于工作不积极的则采取合适的惩戒,鼓励在事业单位内部形成相互提高的工作氛围,从而提高事业单位的内部管理水平,从而达到提升自身服务质量的目的。

4 结语

综上所述,针对事业单位政工人员的素质和能力培养,需要通过提升对政工人员素质和能力培养的重视,更新思想政治工作方式,加强事业单位政工人员的培训,从而促进事业单位社会服务的水平,为其健康长远的和谐发展提供保障。

参考文献

- [1]唐伟.关于事业单位政工信息化建设的研究[J].智慧城市,2017,3(12):75-77.
- [2]王莉萍.事业单位政工人员管理路径探索[J].产业与科技论坛,2017,16(03):240-241.
- [3]张红.新形势下事业单位政工人员综合素质的调查及对策[J].智库时代,2018,166(50):235-236.
- [4]吴林.新媒体时代事业单位政工宣传工作的变革研究[J].传媒论坛,2020,3(13):79+81.
- [5]张明辉.研究新时期事业单位政工工作有效性与革新方式[J].临床医药文献电子杂志,2019,6(79):186-187.

作者简介:宋丽(1979.09-),女,汉族,湖南浏阳人,大专,助理会计师,研究方向:政工。